הגנת האוספים במוזאון לואיסיאנה לאמנות מודרנית בדנמרק
אינג' סרגיו ברקוביץ 

בתחילת חודש ספטמבר 2014, התקיים הכינוס השנתי של הוועדה המקצועית הבין-לאומית לבטיחות ולביטחון מוזאונים (ICMS) מטעם איקו"ם. 

הכינוס התקיים בגלריה הלאומית לאמנות בקופנהגן והתמקד בנושא ניהול הביטחון והבטיחות בתקופה של צמצומי תקציב:
”Implementing & Maintaining Security & Safety at Cultural Institutions with Fewer or Limited Financial Resources Today and in the Future”.

מוזאון Louisiana 
לכינוס זה הייתה משמעות מיוחדת, כיוון שלפני בדיוק 40 שנה נוסדה בקופנהגן הוועדה לביטחון ולבטיחותICMS , ועדה בעלת פעילות ענפה ואינטנסיבית במשך כל השנים שעברו.
ביום האחרון של הכינוס ביקרנו במוזאון לואיסיאנה, שנמצא לא רחוק מבירת דנמרק. המוזאון ממוקם סמוך לשפת הים, מוקף מבנים נמוכים שיש להם חלונות גדולים וחצרות ירוקות מלאות פרחים ססגוניים. ריח הדשא הגזום אפף את הפסלים של הנרי מור, מקס יעקב,חואן מירו.

המוזאון הוקם בשנת 1958, ותפיסתו המוזאלית דומה לתפיסה של המוזאון לאמנות מודרניתMoMa  בניו יורק. מוזאון לואיסיאנה מרוחק ממרכזי הערים הגדולות. ייחודיות המוזאון, האוספים והנוף המרשימים מושכים כל שנה מעל ל-650,000 מבקרים.
חברי הוועדה לביטחון ובטיחות, קיבלו הזמנה לבקר מאחורי הקלעים, במקום שבו הריכוז הגדול ביותר של דברי אמנות, במקום שבו נמצאים מחסני האוספים, שם מתחיל הסיור האמתי. לפני כמה שנים, הרחק מהמוזאון, בפרברי העיירה השקטה, הוקם הבית החדש של האוספים. בהשקעה של 5,000,000 יורו הוקם מתחם מרשים בשטח הבנוי על כ-2000 מ"ר. מר פאול הסבק, המנהל הטכני והממונה על הביטחון של המוזאון, הוביל קבוצה מכובדת של מומחים בתחום הביטחון במוזאונים, שבאו מקרב מוזאונים ידועים בעולם כמו: המוזאון הבריטי, מרכז גטי, מומה, מוזאון ון גוך וגלריית טייט. מבנה האוספים ממוקם מרחק קצר ממבני המשרדים, המלתחות, בתי המלאכה, המחסנים הטכניים וחללים נלווים אחרים במטרה להקטין כמה שיותר את הסיכונים הנובעים מהפעילות היום-יומית. המתחם מגודר ומצויד באמצעי מיגון אלקטרוניים מתקדמים.
מה התקבל בתמורה ל-5,000,000 יורו? מבנה מבטון מזוין המחולק ל-3 אגפים (אגפי אש):

· חלל כניסה, המאפשר מעבר ל-2 אגפי האחסון שהם מנותקים  מהסביבה החיצונית.
·  חלל אחסון דרומי
·  חלל אחסון צפוני 
החללים מאורגנים היטב עם מרחבי אחסנה וטיפול מרווחים מאוד, עם ציוד עזר, כגון עגורני גשר, תאורה שמלווה כל מעבר שנפתח בין התקני אחסנה מסוג קומפקטוס  מערכות לבקרת אקלים, מערכת גילוי הצפה, אמצעי שינוע בהתאמה מלאה לרגישות פריטי האוספים וכדומה. 

המפתחות מוחזקים על ידי מורשים, אך המארח לא התנדב למסור פרטים על סידורי הביטחון, וזאת למרות החבורה המכובדת של אנשי ביטחון שהשתתפו בסיור. ברוח סרטי ג'יימס בונד, הכניסה למבנה האוספים אינה פשוטה. תהליך הגישה לאוספים  מחייב ביצוע  השלבים הבאים:
1.  ביטול מערכת המיגון של המתחם. 
2.  ביטול מערכת המיגון של חלל המעבר (Buffer).
3.  ביטול מערכת המיגון של אגף אחסון בהתאם לצורך.
כל החללים מצוידים במצלמות גלויות וסמויות הקשורות למערכת הקלטה דיגיטלית וכמובן למרכז ההשגחה. גלאים בעלי אמינות גבוהה עם אזורי השגחה מצולבים מכסים את כל השטח וכל פתח כניסה.

דלתות להגנה מפני אש ועשן  מפרידות בין שלושת החללים.

בניתוח סיכונים שעמד על בסיס תכנון של המתחם, ההגנה מפני אש קיבלה עדיפות גבוהה, וזאת כיוון ששרֵפה עלולה להשמיד את כל האוספים.
הדבר המרשים ביותר במערך ההגנה מפני האש היה מערכת הכיבוי האוטומטית עם חומר כיבוי ידידותי לסביבה בשם Inergen (תמונה מצורפת).
 
חוות מכלי Inergen במוזאון לואיסיאנה
בין החומרים החדשים שיצאו לשוק, חומרים המאושרים לשימוש על ידי תקנים בין-לאומיים, קיימת גם תערובת הכיבוי שצוינה לעיל. התערובת ממזגת כמה גזים שונים שתפקידם הוא צמצום ריכוז החמצן באוויר לערכים קטנים מ-15% בעת שחרורם לחלל המוגן. ריכוז כזה אינו מאפשר המשך בעֵרה במקום, ומוביל לכיבוי מוחלט של השרֵפה. התערובת ששמה המסחרי Inergen מורכבת מגזים הנמצאים בצורה טבעית באטמוספרה: ארגון ((Ar 40%, חנקן (N2) 52% ו-דו תחמוצת הפחמן (CO2) בריכוז של 8%. הצפת החלל המוגן בתערובת שצוינה, כאשר הוא יורד מהחלק העליון של החלל עקב משקלו, מעט גדול מהמשקל היחסי של האוויר, מצליח לשנות את היחס בין הגזים שבאוויר  וגורם לפעולת הכיבוי. עלות מערכת הכיבוי האוטומטי באמצאות החומר Inergen במחסני האוסף של המוזאון Louisiana מוערכת בכ-500,000 יורו. 
מה הן התכונות של תערובת הכיבוי, ומה ההשפעה על בני האדם והמוצגים הנמצאים בתוך אזור פריקתו? התשובה לכך ניתנה באמצעות ניסוי שבו השתתפתי עם מקצת עמיתיי בכינוס. בחצר המתחם הועבר מתקן הניסוי שכלל בין היתר חדר עם חלונות גדולים, מכשירי מדידה שונים, מֵכל עם חומר הכיבוי מחושב כמותית לנפח החלל, צינורות לשינוע החומר ונחיר לפיזורו המחובר לתקרה. לתוך החדר נכנסנו 10 מבקרים, ואני בהם. על גבי משטח מתכתי, המוצב על רצפת המתקן, הוצבו 2 מכלים עם חומר דליק. ביקשתי לקבל את אחד ממכשירי מדידת החמצן בדם, אותם מכשירים שמשמשים בבתי החולים, וחיברתי אותו לאחת מאצבעות ידי במטרה לזהות את השינויים  בדם עקב ירידת ריכוז החמצן שאני נושם בזמן הניסוי.
הדלת נסגרה והניסוי התחיל. ראשית הוצתו המכלים עם חומר דליק. הלהבה החלה לטפס ולעלות מן המכל בריקוד מאיים מול עינינו. לאחר זמן קצר שוחרר חומר הכיבוי שהחל להציף את החלל. החומר עטף אותנו בענן לבן וקריר, ענן שירד בנחת לעבר הלהבות החמות. לפתע, במגע הענן בלהבה, האש כבתה בפתאומיות.

המארח ניסה להצית מחדש את המכלים, אך לשווא. עיניי דילגו בזריזות, הלוך ושוב, בין שלושת מרכיבי הניסוי: החומר הבוער, חומר הכיבוי שהשתחרר מהתקרה ומכשיר המדידה שמדד את ריכוז החמצן בדם שלי. ערכי חמצון הדם היו רגילים ויציבים  –מעל 97%.
פעולת הכיבוי עם החומר Inergen לא השאירה כל סימן, לא על הסביבה ולא על הבגדים. היא אף לא גרמה לקשיי נשימה עקב ירידת ריכוז החמצן מ-21%  ל-15%. חומר הכיבוי השתחרר באיטיות ולא בצורה אגרסיבית, מה שהיה עלול לגרום להזזת חפצים וגרימת נזקים. לאנשים שלא "התמזל מזלם" לעבור חוויית פריקת חומר כיבוי בחלל סגור – יש לדעת כי לאחר אירוע אש, חדרי האוספים נמצאים באי סדר כאשר הפריטים מפוזרים וחבולים, עקב לחץ היציאה של חומר הכיבוי דבר שלא התרחש בניסוי.
לפי הספרות המקצועית והתקנים, ניתן לעלות את ריכוז חומר הכיבוי בהתאם לסוג מטען האש בחלל, כל עוד ריכוז החמצן הנותר לא ירד מתחת ל-12.5%.
לשימוש בחומר Inergen יש גם חסרונות. העלות ההתחלתית גבוהה, עלות מילוי חומר הכיבוי אחרי כל פריקה היא גם כן גבוהה, ושטח האחסון הגדול מהווים אתגר עבור כל אותם מוזאונים המבקשים להתגונן באמצעות מערכת מתקדמת זו. 

הענן של חומר הכיבוי יורד
בזמן הפעלת הכיבוי, מערכת גילוי האש מנתקת את מערכת החשמל מרשת ההספקה כך שדרוש להתקין ולתחזק מחוללי חשמל עצמאיים (גנרטורים). אחרי פריקת החומר לחלל החדר, הדומה במאפייניו לחללי אחסנת האוספים של המוזאון הדני, יש להיפטר מחומר הכיבוי המציף את החלל. הדבר נעשה באמצעות מערכת לאוורור מאולץ. 
בניית חללים משניים לאחסנה נפרדת של דברי אמנות לא דליקים (פסלים מאבן או מתכת, קרמיקה), יכולה להקטין את ההשקעה התחלתית במידה סבירה, וכמובן גם את הוצאות התחזוקה על פי התקנים, שאינן זולות. כמו כן, הקטנת החללים יכולה בסופו של דבר להוביל להקטנת הוצאות החזרת חומר הכיבוי למכלים, אחרי פריקתו עקב אירוע אמת או אירוע שווא.
השימוש בחומרי כיבוי חדשים למטרות הגנה על אוספים מאתגרת. נושא הגנת האוספים מפני אש חייב לקבל עדיפות, כפי שקיבל עליו מוזאון Louisiana, לפני מטרות אחרות, וזאת בשל ערכם הגבוה של פריטי האמנות, שלא ניתנים להחלפה. ניהול נכון של המשאבים העומדים לרשות המוזאון חייב לכלול התייחסות רצינית לאתגרים אלו, ובכך תשיג את כלל המטרות: הגנה, תחזוקה ושמירת על כשירותן. 
