דוח כינוס הוועידה הבין-לאומית התלת-שנתית מטעם איקו"ם
ריו דה ז'נרו, ברזיל, אוגוסט 2013

עידית שרוני, יוזמת ואוצרת המוזאון למוזיקה (בהקמה), ראש העין
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הכינוס התקיים בבניין עיר האמנויות (Cidade Das Artes) בדרום מערב ריו דה ז'נרו, בנושא "מוזאונים (זיכרון + יצירתיות) = שינוי חברתי" Museums (memory + creativity) = social change)).
הדוח עוסק בהתכנסות הוועדה המקצועית לאתנוגרפיהICME  מטעם איקו"ם שהתמקדה בנושא: "אוצרים, אוספים, שיתוף פעולה: לקראת אתיקה גלובלית" (Curators, Collections, Collaboration: Towards a Global Ethics)
השיח שעלה בהרצאות דן בשאלות של זיכרון: הסיפור שמוצג במוזאון, נקודת התפר שבין עבר וזיכרון והאופן שבו הידע על העבר מועבר; שיתוף פעולה: גבולות האחריות ביצירת הזיכרון במוזאון, האם נקבע ומפורש על ידי האוצרים, או על ידי בני הקהילה ואיזה דיאלוג נרקם בין השניים; איסוף עכשווי ופרשנות מחודשת מנקודת מבט שונה: כל מוזאון מוגדר על ידי אוספיו והשאלה היא כיצד נותנים משמעות חדשה לפריטים ישנים שנאספו, ובאיזה אופן איסוף עכשווי יוצר דיאלוג עם החברה. הדיאלוג בין מוזאון לקהילה מתמקד אפוא ביחסים שבין עבר וזיכרון ובאופן שבו הידע על העבר מועבר.
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Erlinda Montillo-Burton, Museo de Oro, Philippines - ההרצאה עסקה בתופעה ההולכת וגדלה שבה מוזאונים מרחיבים את הפרספקטיבה שלהם בהצגת האוסף ויוצרים שיתוף פעולה עם הקהילות שמהן נאספו הפריטים. מערכת היחסים שנבנית בין הקהילה לעובדי המוזאון מושתתת על אמון ועל שיתוף ידע, כמו גם שימוש בפרשנות האוסף בתערוכות. מוזאון אוניברסיטת חאווייר שבמינדנאו, מציג את המורשת הפיליפינית והמסורות העממיות של צפון מינדנאו. הדוגמה שניתנה היא כיצד שיתוף הפעולה בין צוות המוזאון לילידי המקום הביא לתחיית מסורת אריגת כותנה שכמעט ונעלמה. כן מעודד המוזאון את זקני הקהילה ללמד את הדור הצעיר מלאכות מסורתיות.
Dr. Antonio J. Montalvan, A. Brown Museum, Philippines - פילוסופיה מוזאלית המושתתת על קהילה – אוסף - קול הובאה בהרצאה זו, כהמשך ישיר לדברים שהועלו על ידי האחרונה. מטרת מוזאון א. בראון לחשוף את ההיסטוריה של שבט Higaunon החי על ההרים בצפון מינדנאו מנקודת מבטם של הילידים. המוזאון משמש משכן שבו נשמרות מסורות עתיקות ובו נשמע קולם של בני השבט. דיאלוג רצוף מתקיים בין צוות המוזאון לילידים לרבות נושא האוסף. המוזאון רוכש כלים וחפצים של השבט אך הזכויות נשארות בחזקת בני השבט. הידע שמועבר בתצוגות נכתב בשיתוף עם הילידים והטקסטים בתצוגות כתובים בשפת הילידים עם תרגום. מוזאון זה הינו דוגמה לשיתוף פעולה שבו קבוצה חברתית מייצרת את ההיסטוריה שלה ומעורבת בהצגת עברה.
רוחות חדשות של איסוף עכשווי חודרות למוזאונים אתנוגרפיים שמוצאים עצמם בעולם שמשתנה. מדיניות האיסוף מקבלת הגדרה מחודשת ודלתות המוזאון נפתחות לעבר הזירה הפוליטית - חברתית. Mille Gabriel and Christian Sune Pedersen, National Museum of Denmark – המוזאון הלאומי בדנמרק החליט לקדם את מדיניות הרכישות והאיסוף אל עבר דרכים חדשות שכוללות איסוף עכשווי, אוצרות משותפת ודיאלוג עם הקהילות מהן האוסף מגיע. המוזאון, שמבקש למקם את העבר וההווה קרוב זה לזה, מציג בתערוכה לדוגמה תלבושת מסורתית של אינדיאנים לצד חליפות עכשוויות. בהרצאה הודגש מקומו של הדיאלוג בין הצוות המקצועי של המוזאון ובין בני השבטים, שיתוף בידע והמשמעות שמקבל החפץ בתצוגה.
בעידן טכנולוגי מתפתח, שבו העולם "נראה" דרך מסך, והדור הצעיר יכול לבחור לראות כל שיחפוץ בלחיצת כפתור, החפץ האותנטי מקבל חשיבות הולכת וגוברת. אם מקומו של החפץ הינו ברור במוזאונים אתנוגרפיים הרי שישנם אחרים שמקום הטכנולוגיה עתים מתרחב על חשבון המוצג האותנטי. 
הנושא נדון בהרצאה "קשר בין אוספים לטכנולוגיה מודרנית" שנשאJean Francois Hocquard בדיוניICAMT - International Committee of Architecture and Museum Techniques. המודל של מוזאון שמציג חפצים מהווה מקור משיכה לקהל שמבקש לראות את האותנטי. הפריטים צריכים להיות קומוניקטיביים למבקרים, בעיקר הצעירים, ולכן הטכנולוגיה יכולה לעזור, להעמיק את חוויית התצוגה, אך לא להחליף אותה.
אוסף של מוזאון יכול להגדיר את העיר שבה הוא ממוקם מבחינה תרבותית – חברתית - היסטורית ולהעביר את הידע מנקודת מבט של העבר ושל ההווה. חיבור זה רלוונטי לא רק להתפתחות העיר אלא גם לתושבים שחיים בה. נקודה זו מביאה אותי להתמקד במוזאון הדימוי והצליל בריו דה ז'נרו, שמעניין אותי במיוחד לנוכח הקמת מוזאון המוזיקה בראש העין.
המוזאון לצליל ותמונה הוקם כדי להנציח את התרבות וההיסטוריה של ה"קריוקה" - כינוי לילידי ריו דה ז'נרו. מטרתו לשמר ולקדם את הזיכרון התרבותי של ריו בדגש על מוזיקה ותמונות.
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 מוזאון הדימוי והצליל, ריו דה ז'נרו, ברזיל
המוזאון נפתח בשנת 1965 ונבנה מחדש בחוף קופקבנה בתכנון משותף של אדריכלים מניו-יורק -Diller & Scofidio ומברזיל - Indio Da Costa Office. המוזאון מתוכנן להיפתח בשנת 2014. הארכיטקטורה של המבנה שואבת את השראתה מהחוף עצמו ויוצרת דיאלוג עם הנוף הסביבתי: הצורות הגליות שמעטרות את מדרכת החוף משמשות מקור השראה לפריסה האדריכלית של המוזאון והמבנה מתנשא באופן אנכי על פני שמונה קומות. 
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     אורנמנטיקה של גלים על המדרכה, חוף קופקבנה

פריסה אדריכלית

 עוצב על ידי Burl Marks
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מוזאון הדימוי והצליל מתנשא באופן אנכי לשמונה קומות
המוזאון ממוקם בלבה של הטיילת בחוף, כדי לחשוף אותו בפני תושבי ריו כמו גם בפני תיירים שמטיילים בחוף. בנוסף, המוזאון מציג את תרבות הרחוב של הקריוקה שהמוזיקה היא חלק מחייו ותרבות המוזיקה בריו דה ז'נרו שמהווה מרכז למוזיקאים.
המוזאון כולל תערוכות מתחלפות, מרכז תיעוד ומחקר, חללים לצפייה בסרטים, תצוגה על כרמן מירנדה, זמרת ושחקנית ברזילאית שהפכה לכוכבת-על בארצות הברית בשנות הארבעים של המאה העשרים, מסעדה,  תיאטרון פתוח לשמים להופעות מוזיקליות ותצפית לחוף קופקבנה.
ההנגשה של המוזאון למטיילים בחוף מודגשת בשילוב של קירות זכוכית שמקנה לבניין מראה קליל ומאפשר מבט דו כיווני מהרחוב לפנים ומהמוזאון לרחוב. גרם מדרגות שמתחיל מהקרקע מזמין את המטייל לעלות לגג המוזאון ולחוות תצפית מרהיבה על פני החוף והסביבה.
אלמנטים אדריכליים של מרפסת פנורמית שמזמינה את המבקרים להתכנסות, משחק בין החללים הפנימיים לחיצוניים ודו שיח בין חלקי המבנה לנוף, ראינו במבנה שאירח את הכינוס – עיר האמנויות, בתכנונו של האדריכל הצרפתי Christian de Portzamparc. יש לציין קומפלקס פיסולי עירוני נוסף שמזכיר את עיר האמנויות והוא "עיר המוזיקה"Cite de la Musique) ) בפריז, שתכנן דה פורטזאמפארק.  הקומפלקס מכיל אולמות מוזיקה ומוזאון למוזיקה.
המשחק ההדדי בין פנים - חוץ והדיאלוג האדריכלי – מוזאלי - סביבתי מקבל תאוצה בברזיל. נסיים בדוגמה של המוזאון לאמנות עכשווית, בתכנונו של האדריכל הברזילאי אוסקר נימאייר. עיצוב המבנה דמוי צלחת מעופפת מוקפת חלונות ונשענת על בסיס גלילי צר (בקוטר של 8.2 מטר). המוזאון ממוקם בניטרוי על גבי צוק המשקיף אל מפרץ גואנברה ממול לריו דה ז'נרו.

החלונות שמקיפים את המבנה מהווים מקור משיכה למבקרים לחוות תצפית לנוף המרהיב, מה שממקם את התצוגה במקום משני. המודעות לסביבה בה ממוקם המוזאון ולמשאבי הטבע באזור מקבלת תשומת לב מעניינת בעת הכניסה למוזאון. בזווית מסוימת בעת הכניסה למוזאון ניתן לראות הד עיצובי אדריכלי לנוף: קונטור מבנה המוזאון מעוצב כחיקוי לקונטור הצוק שנמצא ברקע. 
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מוזאון לאמנות עכשווית, ניטרוי, ברזיל
אדריכל אוסקר נימאייר

דוח-שיח בין קווי המוזאון לקווי הצוק באופק

לסיום נציין את הדיאלוג הרב-תרבותי - אתני שמתקיים בסלבדור, שם ערכו סיור כמה מהמשתתפות הישראליות. בסלבדור ניכרת השפעת תרבות ההמונים השחורה (מוזיקה, כדורגל, אוכל) על שכבת האליטות וההפך. כחלק מאווירת הפלורליזם בעיר, התמקמה התרבות האפרו-ברזילאית כחלק אינטגרלי ואף מרכזי בתרבות ובחברה הברזילאית, ובן התערובת הפך למייצג הברזילאי האולטימטיבי. עירוב הסגנונות במוזיקה בולט בסלבדור בשל המפגש המרתק בין שלוש תרבויות עיקריות – האירופית, האפריקאית והאינדיאנית.
מגמת הדלתות ה"שקופות" וטשטוש הגבולות בין פנים לחוץ קיימים באופן ברור בסלבדור בירת הקפוארה הברזילאית. מה שניכר בסיור בעיר העתיקה הוא נוכחותה המרכזית של המוזיקה ברחובות העיר ובמקומות סגורים. שבירת הגבול בין פנים-חוץ בלטה באפשרות הטבעית בה יכלו תיירים ומבקרים להיכנס אל תוך כיתות לימוד מלוות בלהקת מוזיקה ולשבת לצד המתעמלים או לבקר בבית ספר למחול ולצפות בהופעה של רקדניות, לצד אמהותיהן.
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להקות מתופפים ברחובות העיר העתיקה, סלבדור
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